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he e�zient eingefügt werden kann, unterBeibehaltung der Sortierung
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◮ stattdessen: Bäume
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Su
hbäume in Ctypedef stru
t Nodeelem *Ptr;typedef stru
t Nodeelem { int key;Ptr left, right;} Node;int sear
h(Ptr t,int x){ if (t==NULL) return 0;if (t->key == x) return 1;if (t->key < x) return sear
h(t->right,x);return sear
h(t->left,x);}
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In C:void insert(Ptr *t,int x){ if (*t==NULL){ *t=(Ptr) mallo
(sizeof(Node));(*t)->key=x;(*t)->left=NULL;(*t)->right=NULL;}else{ if ((*t)->key < x) insert(&((*t)->right),x);else if ((*t)->key > x) insert(&((*t)->left),x);}}
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ierte BäumeProblem: Form der Bäume, und somit Aufwand beim Su
henund Einfügen, hängt stark von Einfügereihenfolge abBeispiel:
1

2
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6Lösung: Umbalan
ieren während des EinfügensZiel: sowohl Su
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Wiederholung � Einfügen in AVL-Bäume (VI)1. Sofern no
h ni
ht vorhanden, füge das neue Element als Blattso ein, dass die Su
hbaumeigens
haft erfüllt ist, und setzedessen Balan
efaktor auf 0.
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Einfügen in AVL-Bäume (VII)Fallunters
heidung an einem Knoten, in dessen linkemNa
hfolgerbaum das neue Element eingefügt wurde, und dessenvorheriger Balan
efaktor glei
h −1 war:
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Einfügen in AVL-Bäume (VII)Fallunters
heidung an einem Knoten, in dessen linkemNa
hfolgerbaum das neue Element eingefügt wurde, und dessenvorheriger Balan
efaktor glei
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Einfügen in AVL-Bäume (VII)Fallunters
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Einfügen in AVL-Bäume (VII)Fallunters
heidung an einem Knoten, in dessen linkemNa
hfolgerbaum das neue Element eingefügt wurde, und dessenvorheriger Balan
efaktor glei
h −1 war:
◮ wenn Balan
efaktor am linken Na
hfolgerknoten glei
h 1, dannLinksrotation am linken Na
hfolgerknoten und ans
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htsrotation am aktuellen Knoten:

v

u

−2

+1

0x

v

u

−2

−1

0

x
L R

u v 0

0x

0

30



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
7 12 3 8 5 6 4 11

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
12 3 8 5 6 4 11

7
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
3 8 5 6 4 11

7
0

12
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
3 8 5 6 4 11

7
1

12
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
8 5 6 4 11

7
1

3
0

12
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
8 5 6 4 11

7
0

3
0

12
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
5 6 4 11

7
0

3
0

12
0

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
5 6 4 11

7
0

3
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
5 6 4 11

7
1

3
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
6 4 11

7
1

3
0

5
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
6 4 11

7
1

3
1

5
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
6 4 11

7
0

3
1

5
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
4 11

7
0

3
1

5
0

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
4 11

7
0

3
1

5
1

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
4 11

7
0

3
2

5
1

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
4 11

7
0

5
0

3
0

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
11

7
0

5
0

3
0

4
0

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
11

7
0

5
0

3
1

4
0

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
11

7
0

5
−1

3
1

4
0

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
11

7
−1

5
−1

3
1

4
0

6
0

12
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
7

−1

5
−1

3
1

4
0

6
0

12
−1

8
0

11
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
7

−1

5
−1

3
1

4
0

6
0

12
−1

8
1

11
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
7

−1

5
−1

3
1

4
0

6
0

12
−2

8
1

11
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
7

−1

5
−1

3
1

4
0

6
0

12
−2

11
−1

8
0

31



Einfügen in AVL-Bäume (VIII)Beispiel:
7

−1

5
−1

3
1

4
0

6
0

11
0

8
0

12
0

31


	Problemstellung
	Lineares Suchen
	Binäres Suchen
	Suchbäume
	AVL-Bäume

